

中招

中招明日开考,教育部门发布提醒: 考生最好提前“踩点” 英语开考后不能再进场

本报讯(郑报全媒体记者 王红 张勤)2020年中招考试明日拉开帷幕。为更好地服务考生,教育部门昨日发布考前提醒,考生考前一定要提前“踩点”,摸清考点具体位置,确认赴考路线。

提前“踩点”熟悉路线

每年中招、高招等重大考试,总会有极个别考生跑错考点。为避免出现这种意外,教育部门提醒考生和家长,考前一定要摸清楚考点的具体位置,在考试前到考点实地“踩点”,除了要确认好考试当天的赴考路线,还要提前熟悉考点环境。一定要确认一下从家到考点之间的实际距离,预留出足够的时间,避免因堵车造成考试迟到。考试当天如果确实遇到紧急情况,可以找交警求助。考生必须凭准考证方可参加考试,考试当天考生一定要切记随身携带准考证。

看看进考场都带啥

按照规定,考生进入考场,除思想品德、历史学科外,只能携带必需的0.5毫米的黑色签字笔、2B铅笔、直尺、圆规、三角板、塑料橡皮进入考场。思想品德和历史学科实行开卷考试,允许考生自带参考资料参加考试。但是,考试严禁携带各种无线通信工具、电子存储记忆记录设备、手表以及涂改液、修正带、计算尺、计算器等物品。

不能提前交卷 草稿纸不能带走

此外,考生需要注意的是,英语学科开考后不得进入考场;其他科目开考15分钟后不得进入考场。每场考试时间全部结束后,考生才能离开考场。考试终了信号发出后,考生要立即停止答题,并按照监考员的要求依次退出考场,不准带走试题卷、答题卡草稿纸。

本报讯(郑报全媒体记者 王红 张勤)明天后天,省会初三学子即将走上中招“战场”。考试期间,家长能为孩子做点啥?本报邀请教育专家为您送上“陪考指南”。

中考期间 家长应该怎么“陪”? 教育专家送上四大“陪考指南”

保持平常心,不让孩子有压力

郑州高新区朗悦慧外国语中学副校长袁艳磊表示,中考来临,家长们既高兴又忐忑,心情非常复杂。但在这个关键期,家长不能自乱阵脚,必须保持冷静和清醒。家长在陪伴孩子中考期间,自身要保持平和

心态,向孩子传递积极、乐观的心态,让孩子感受到舒适和自信。中考这几天,家长要和平日一样,不能过于殷勤,过度关心,比如不要频繁地夹菜、什么都替孩子做完,不要让孩子感到一种心理负担。

学生考试往返,最好家长接送

中考期间,孩子要么在家居住,要么在考点附近的酒店居住,无论住在哪里,都要有一份科学的时间安排表。这份时间安排表最好和学校的作息大体一致,便于保持生物

钟的稳定,保持适度紧张的节奏。中考期间,学生要往返于考点和住宿场所,距离长短不同,选用的交通工具不同,在学生往返途中,最好有家长的接送和陪伴,确保途中安全。

孩子饮食要保证安全、清淡营养

考试期间,考生的饮食要保证安全,保持清淡营养。如果在外用餐,建议选择正规的卫生条件好的餐饮饭店就餐;如在家用餐,一定要保证采购的食品原

料新鲜,烹饪过程要烧熟煮透,少吃油腻和生冷食品,尽量不食用四季豆、野生蘑菇、野菜等易引起身体不适的食品,不食海产品。

家长要做到不催、不问、不紧张

考试期间,家长要注意做到不催、不问、不紧张。中考期间的每一个时间节点都有明确的提示,此时家长只需温暖陪伴,千万不要催着睡觉、催着起床、催着吃饭、催着上考点,容易催得孩子心烦意躁。每场考试结束后,家长不要问“考得怎么样”“题难不难”或者“感觉怎么样”等问题。因为这些问题有些孩子真的不知道如何回答,反倒徒增孩子不耐烦的情绪和

心理负担。中考对孩子意义重大,这个时候家长要做好孩子的“定海神针”,千万不能比孩子还紧张。有问题可以向考点学校或者老师反映,一定会得到妥善解决。

高招

河南高招网上咨询25日启幕
800余所院校
在“云端”与考生“面对面”

因疫情防控需要,今年我省将普通高招现场咨询活动搬到了“线上”。河南百万考生将在“云端”与高校“面对面”。省招生办日前公布2020年河南高招网上咨询会参与高校名单。另外,教育部组织的咨询周活动将于7月22日启幕。
郑报全媒体记者 张竞映

全国

教育部网上咨询
7月22日~28日进行

教育部“阳光高考”信息平台是高校招生政务管理平台,也是高校招生宣传与信息咨询服务平台,每年高招期间都会举办网上咨询周活动。

教育部昨日公布消息,今年网上咨询活动定于7月22日~28日9时~17时进行。“咨询周”期间,全国招生高校将在线为考生、家长提供周到细致的志愿填报指导服务。届时,考生可通过教育部“阳光高考信息平台”网站(<https://gaokao.chsi.com.cn>)及微信公众号(“阳光高考信息平台”)等方式参与咨询周活动。

河南

25日起800余所院校在线答疑

为帮助考生科学填报高考志愿,省招生办将于7月25日~29日举行河南“2020年普通高招网上咨询活动”,为考生搭建网络平台,提供填报志愿在线咨询咨询服务。高招网上咨询活动以河南省招生办公室官网、官微及河南招生考试信息网、招生考试之友微信公众号为平台,按院校录取批次进行招生咨询,不收取高校、考生和家长任何费用。

省招生办发布名单显示,今年河南共邀请到800余所(各招生类别院校重复计)在豫招生的省内外高校参与今年我省网上咨询活动,涵盖提前批、本科一批、本科二批、高职高专批等各个招生批次。具体参与高校名单考生可登录省招生办网站浏览查询。

提醒

参加咨询会,学会有效提问

参加网上咨询活动,高效提问很重要。招生部门提醒考生,提前做好准备工作,准确自我定位,提问有的放矢。

一是对成绩准确定位:考生报考志愿不能简单地用分数来衡量,还应该充分利用省招生办公布的“一分一段”表(与高考成绩同时发布),确定自己分数在全省考生中的排名,即知分、知位、知线来对号入座。

二是对招生院校与专业准确定位:全国高校3000余所,有多种办学类型,每所高校都有多种招生种类,不同的招生种类,录取规则也不尽相同。圈定目标院校时,除了要关注学校的招生计划,更要看懂吃透招生章程。譬如,提档比例,对投档成绩相同考生的处理,进档考生专业安排办法,对考生身高、视力、外语语种和单科成绩要求,以及办学校区、学费标准,加分政策等内容,招生章程里都有。



扫码看中招考试
市区37个考点分布